

熱情如火～

國內首次育成雙色系盆花火鶴新品種

文・圖／黃雅玲

高屏地區由於氣候條件適宜，是熱帶花卉的研究重鎮與主要產區，其中火鶴花是極具外銷潛力的種類之一。經歷6年研發，於去年及今(101)年選育出盆花火鶴高雄1號及高雄2號，其中高雄1號已取得植物品種權，是國內首次育成的雙色系盆花新品種，未來將授權業界運用，希望能複製我國蝴蝶蘭產業成功的模式，提升火鶴花產業內外銷競爭力。

盆花火鶴具有可周年開花、耐陰性強、色彩多樣化等優良特性，目前排行國內盆花交易銷售量前十名，逐漸成為市場上重要的花卉產品。本場於100年10月育成的盆花火鶴高雄1號，商品名稱為「幸福旋律」，其花苞片粉紅色，花型是特殊的海芋形；今年再度提出高雄2號植物品種權申請，其商品名稱為「紅寶石」，花苞片桃紅花緣邊，顏色亮麗鮮豔，花期長且耐陰，組合成盆花極為美觀動人。

火鶴花種苗多來自荷蘭溫室品種，在台灣品質及產量都不穩定，因此亟需育成適合本地種植的品種。本場利用人工雜交授粉方式，進行優良後代選拔，以花苞片顏色亮麗及植株分蘖性強為主要目標，未來將陸續推出更多的優良品種。目前本場已育成的2個盆花新品種，未來推廣後可望大幅降低種苗生產成本，並提供花農種植時更多樣化的品種選擇，希望新品種將來可推廣為組合盆花禮品，提升國內盆花市場的消費潛力；此外，花卉專家研析，盆栽火鶴是極具發展潛力的品項，也期望藉由優良品種選育、栽培設施改良、管理技術提升及盆花組合美學的強化，複製我國蝴蝶蘭產業成功的模式，拓展國際外銷市場，開創臺灣農業另一條新的出路。



▲盆花火鶴高雄1號-幸福旋律



高雄1號組合盆花



▲盆花火鶴高雄2號-紅寶石



高雄2號組合盆花